

**“多国部队”
征战戛纳电影节
入围名单下月公布**

第61届戛纳电影节将于5月14日开幕，各个单元入围名单将于下月中旬才予公布，但电影节参赛报名已于本月21日截止。据业内消息，部分热门影片已经初露端倪。《好莱坞通讯》日前对有望入围今年金棕榈奖角逐的影片进行了一番预测。值得一提的是，今年竞赛单元的最大热门将是“多国部队”。

过去两年，合拍片已经开始在戛纳受宠，《巴别塔》、《潜水钟与蝴蝶》以及王家卫的《蓝莓之夜》都是多国电影制作团队的合作成果。原戛纳电影节艺术总监蒂耶里·富茂去年年底升任电影节总监，今年，他将继续坚持“合拍片”路线。

美国导演索德伯格赴南美洲拍摄的两部剧《格瓦拉》、《潜伏者》以及王家卫的《蓝莓之夜》都是多国电影制作团队的合作成果。原戛纳电影节艺术总监蒂耶里·富茂去年年底升任电影节总监，今年，他将继续坚持“合拍片”路线。

美国导演索德伯格赴南美洲拍摄的两部剧《格瓦拉》、《潜伏者》以及王家卫的《蓝莓之夜》都是多国电影制作团队的合作成果。原戛纳电影节艺术总监蒂耶里·富茂去年年底升任电影节总监，今年，他将继续坚持“合拍片”路线。

除了英美导演“出国”拍片外，还有不少其他国家的导演在美国或用英语拍摄的新片有望成为戛纳一大看点。越南导演陈英雄的首部英语对白电影《伴雨行》如无意外将成为今年亚洲影坛最有实力的争奖影片入围戛纳，该片由好莱坞影星乔什·哈奈特主演，余文乐、李秉宪、木村拓哉等来自中国香港、韩国和日本的知名亚洲演员出演。

在参展电影方面，之前传言中科恩兄弟的新片《阅后即焚》可能赶不上在戛纳首映。但据电影公司透露，《欲望都市》电影版以及梦工厂出品的动画大片《功夫熊猫》都将在戛纳举行全球首映式。（钟欣）

**在港会见好莱坞电影监制
阿娇有望
进军好莱坞**

自从“艳照门”事件后，钟欣桐(阿娇)的动向一直惹人关注。3月23日记者获悉，继陈冠希收到去好莱坞发展的邀请后，阿娇日前也在香港与好莱坞监制 Elliott·J·Brown 面见，商谈前往好莱坞拍片的事宜。对于此事，阿娇的经纪人霍汶希表示，虽然剧本很好，但现在还没有最后确定，所以还不方便透露细节。

“阿娇到底去哪里了？”这段时间很多人都发出了这个疑问。有消息传出阿娇因为受不住压力决定休假进修，离开香港这个是非地；不过，近日阿娇却出现在香港英皇总部，并没有如外界传言离开香港。据了解，当日在英皇总部的阿娇心情不错，穿得漂漂亮亮，撞见记者也没有丝毫介意，还主动与记者聊天。听到外界很多关于她的传闻，阿娇打趣地说：“是啊，是啊，我刚从欧洲买了几百万东西回来。”不过，随后阿娇认真地表示，这段日子她没有离开过香港，对于媒体要写什么都不在意了。“本来有打算去国外进修，但计划可能要改变了，因为知道媒体一定会跟来，与其是这样，不如留在香港。”

据了解，当日阿娇一直与一位外籍人士用英语交流，身旁还有英皇电影部的一位负责人，记者了解到，这位外籍人士名叫 Elliott·J·Brown，是来自好莱坞的监制，这次来到香港，专程邀请她担任新片的女主角，稍后更会再进行试镜，而看过剧本的阿娇也觉得剧本不俗，很有发挥的机会。（王文）

**动画片继续称雄
北美票房榜**

在刚刚过去的周末3日，根据美国著名儿童文学作家苏斯博士同名作品改编的动画片《霍顿与无名氏》蝉联北美票房榜冠军，3部新片紧随其后，成为票房榜中坚力量。

根据北美票房统计机构23日公布的预测数字，二十世纪福克斯影业公司出品的《霍顿与无名氏》周末3日的票房收入为2510万美元，公映两周以来累计票房收入达8650万美元。该片是今年以来第一部蝉联票房榜冠军的影片。

这个周末适逢西方复活节假期，好莱坞各大制片商推出多部新片争夺观众。由知名非裔剧作家泰勒·佩里编剧并执导的喜剧片《拜见布朗一家》以2000万美元的票房收入名列票房榜亚军。该片由狮门影业公司出品，讲述带着3个孩子艰苦度日的非裔单身母亲参加父亲葬礼并与从未谋面的兄弟姐妹相见的故事。

二十世纪福克斯影业公司的恐怖新片《鬼影》和派拉蒙影片公司的喜剧片《大兵买凶》分别以1070万美元和1020万美元的票房收入位列票房榜第三和第四名。已公映3周的华纳兄弟影片公司的科幻动作片《史前一万年》以870万美元的票房收入名列第五。（据新华社电）

本版图片由本报资料库提供



青歌赛评委 缘何口误不断

导演解释：直播前一小时考题才“拆封”



青歌赛比赛现场

“余秋雨又出错了，他是评委怎么能出错呢？”连日来，关于评委在青歌赛综合素质测试中口误不断的话题一直在网络上热议。自青歌赛从第八届开始加入综合素质考核以来，这个环节关注度一直很高，甚至有观众一边查书一边观看节目。今年青歌赛综合素质的评委依然是余秋雨和徐沛东，两位评委在近几天的比赛过程中，出现了几次口误，一些观众认为评委出错不应该，但也有很多人表示，口误只是小错，不必大惊小怪，评委并不是全能的。

评徐沛东也在一次点评中，将电影《没完没了》的导演冯小刚说成了张艺谋。而在点评广西一个流行组合时，余秋雨在讲解时说“孔子是战国后期的人”。很快，在论坛上多名网友发帖纠正道：孔子是春秋时期人，生于公元前551年，而战国时期是从公元前475年开始的，当时孔子刚刚去世。在随后对另一选手的点评中，题目是让选手举出一名文艺复兴时期的代表人物，选手举例但丁，但在屏幕上的正确答案是米开朗基罗。余秋雨由此解释：“但丁不是文艺复兴时期的代表人物。”网友们于是又发帖问：在人教版历史书中却有记载文艺复兴时期的代表人物：但丁、莎士比亚等。事实上，余秋雨某种意义上并没有错，做为文艺复兴的启蒙者，文艺复兴运动真正在欧洲兴起时，但丁已经去世。

记者联系青歌赛的导演陈雨露，

她告诉记者：其实综合素质的考核是在考选手更是在考评委。对于评委点出错的问题，青歌赛总导演陈雨露显得并不惊讶，她说：“直播是在个人压力空前巨大的情况下进行的，即便一个人再饱学知识，在非正常状态下也容易失误。”同时，陈雨露也向记者解密，由于青歌赛的赛制非常严密，

评委关于文化知识考题的准备并不是大家所想的那样有充分的思考时间。为了让比赛更为公平、透明，每天晚上直播前一个小时，考题才会最终确定。陈雨露说：“直播前，评委们不是坐在那安安静静地思考考题，他们还要在直播前就其他环节与工作人员进行沟通，能准备的时间很少很

少，很多时候是没什么准备就直接上阵了。从这个角度讲，其实综合素质的考核不仅是考选手也是在考评委。”不过，陈雨露也坦诚表示，在以后的比赛中将更加注重降低出错率。“我们已经派了一些专门的工作人员严防死守，接下来的部分可能会更加强这样的环节。”（刘畅）



错误频出评委惊呼“太可怕了”

综合测试仍然是“软肋”

央视第13届青年歌手大奖赛团体赛进行得如火如荼，其中，综合素质测试环节一直是观众瞩目的焦点，然而在3月22日的比赛中，综合素质测试却错误频出，令态度一向和蔼的两位评委终于坐不住了，徐沛东连呼“太可怕”，而余秋雨则毫不客气地揭发赛场作弊行为。

徐沛东惊呼“太可怕”

当天，由贵州电视台选送的一位民歌选手抽中的是一道听辨题，在听过录音后，问：“这是王昆的新编秧歌剧《兄妹开荒》吗？”女选手毫不犹豫地回答“错”，徐沛东欣慰地表示：“你回答得很干脆，听清唱中唱的‘夫妻识字’了？”女选手表示没有，徐沛东纳闷地问：“啊！那你是怎么判断的？”

徐沛东大吃一惊：“啊？这太可怕了。秧

歌剧是陕北的剧种，《兄妹开荒》和《夫妻识字》都是代表作，和二人转没关系。”一句话让选手很尴尬。董卿在一旁打圆场说，选手是由错误的认识得出了正确的结论。

余秋雨揭发作弊

当比赛进行到第12号选手登场时，戏剧性的一幕又出现了，这也是当天比赛中争议最大的。选手在回答北京申办奥运的口号时，错误地选择了“B：绿色奥运、科技奥运、人文奥运”，其实这是北京申办奥运会的三大主题。此时，董卿瞪大了眼睛瞪着选手，却一直没有让评委进行点评，而这位选手经过这样的“暗示”后，连忙改成了“A：新北京，新奥运”。

此时余秋雨恢复了以往的锋芒，未对题目进行点评而是揭发作弊：“我刚才听到观众席中有个小孩说

A，我希望在座的家长能看好自己的孩子，否则这对其他选手是不公平的。”赛后，记者在央视的“青歌大社区”上看到，不少网友纷纷留言，认为余秋雨的挖苦很经典，12号选手不应该得分。

办班出书没必要

青歌赛的综合测试环节，一直备受争议。22日，大赛监审组宣读了一条记者的留言，称希望为参赛选手办班出书。此话一出，在网上再度引起争论。多数网友都表示没必要。

网友“不知道的孩子”说，综合测试题考核的是一个合格青年歌手所必备的文化修养，办班和出书是把简单问题的复杂化，是小题大做。这种说法得到了网友的一致认可，有一位网友开玩笑说，如果出书，还不如考前将所有答案都告诉他们，看看谁的记性好。（钟禾）



新版《红楼梦》人物将有颠覆性变化

黛玉风趣 宝钗脱俗

87版《红楼梦》珠玉在前，即将开拍的李少红版“红楼”将如何解读宝玉、黛玉、宝钗等原著人物？日前，新版“红楼”编剧之一胡楠接受采访，首次披露新版《红楼梦》主要人物将有颠覆性的变化。

胡楠说，新版宝玉的定位是一个性情中人，“他善良，也迷惘，叛逆，在成长过程中，抗拒自己，也抗拒外界，拒绝成长。”按照导演李少红的意见，新版宝玉将被塑造为一个有着成长困惑的大男孩。

胡楠说，新版宝钗将把她的坏女人脸谱拿掉，定位为一个脱俗、自持、洁身自好的豪门“高士”。

“电视剧中的她不标榜自己的才华，她总对人讲，应该怎么样做一个符合道德标准

的女人。她无意卷入宝玉的婚姻，乃至无奈卷入，却依然超脱和自持，最终成为一个无可挽回的悲剧。”

老版王熙凤给人的感觉是一个泼辣、刻毒的女人，胡楠说，“新版凤姐，定位是一个有相当强的优越感的女人，因为她出身名门，见多识广，本身又具有活动家的天分，因此她博得贾母赏识，掌握了贾府的家政大权。凤姐是个活色生香的人，幽默、风情，也很有人情味。她人性化的一面在于对兄弟姊妹们的关心，对女儿的爱护，对刘姥姥的接济等。”（胡力）

《一个女人的史诗》是严歌苓今年推出的第二本长篇小说，讲述了从解放前到文革结束这一段红色时代的情爱。女主角苏菲是一个很随性的人，12岁时因为一件要不回来的毛衣就可以去参加革命，18岁因为看到欧阳萸几笔漂亮的毛笔字就爱上了他一生。根据小说改编的同名电视剧，已确定下月15日在赵薇的老家安徽芜湖开机。日前，赵薇在官网上透露，出演一根筋的女人苏菲，是她今年的头等重要工作。“故事发生地在我的家乡安徽，我向导演建议不如到那里去拍，导演竟然答应了。”

而对于近日才确定的男主角刘烨来说，同样如此。“其实大家总以为我要转型，靠《满城尽带黄金甲》、《天堂口》这些影片在转。但实际上人都有两面性，我一面愿意装老大当主角，另一面我很不爱说话。这次在‘史诗’中，我出演文弱、儒雅的诗人欧阳萸，又要忧郁了，我希望能演出点意思来。”此外，刘烨透露，“我和赵薇已经认识12年了但从未合作过，这次合作我非常期待。”（勾伊娜）

经典翻拍玩“跳槽”

红楼选秀冠军转投《水浒》

新版《水浒》日前又定下了第二个重要角色浪子燕青的人选。因为黄晓明档期冲突无缘新版《水浒》，剧组转而将目光锁定在“红楼选秀”冠军张迪的身上。据出品人张力军透露，新版《水浒》中的浪子燕青一角已经确定让张迪饰演。

据悉，目前张迪正积极健身，并拜师学艺柔道摔跤，其新拍的一组“纹身花绣”照片（右图），颇显浪子燕青神韵。而宋江、吴用、潘金莲、李师师等角色和鲁智深、时迁、李逵、武大郎等特型演员，将



透露退出春晚原因

赵本山称 小品将被取代

3月23日，正式宣布不参加明年春晚的赵本山，向媒体透露了他退出春晚的真实原因。

赵本山说：“我觉得小品将来的发展会越来越难，我相信将来会有一种全新形式的节目彻底代替小品，就是说大家以后在春节晚会上可能看不到小品了，而是另一种跟小品有相似之处又有许多不同之处的节目出现在舞台上。”

提前这么长时间说退出春晚，确实让人感觉比较突兀，对此赵本山说：“我目前比较被动，不上春晚就会被认为太骄傲看不上那里了。其实，我得承认小品有了滑坡，观众已经审美疲劳了，作品不好是会伤害很多人的。所以我对春晚一直很谨慎。”

是不是今年在春晚引起的争议，促使赵本山退出。赵本山对此予以否认：“其实有争议是正常的，对于我的很多事情，大家都有不同的声音，我能理解。我要选择退出不是因为大家有争议，而是我觉得自己已经达到自己的要求了，可能是自己给自己加的压力很大，观众的要求也很高，我不希望等观众都烦我的时候再退下去，趁着大多数观众还喜欢我，我就撤吧。”

赵本山表示，小品内容和演员阵容都需要更新换代，“其实我们也不能总占着这个位置，也得给年轻人让位了，小品演员更新换代的速度不是很快，大家可能会觉得怎么总是那几张脸呢？所以需要新人、新品种、新品种的节目来更新换代，来突破我们固有的表演方式。”

至于退出春晚后的打算，赵本山表示，电视剧和二人转都是自己的工作重点，“还有要把我的本山艺术学院管理好。”（倪自放）

压力太大让位新人

宋丹丹否认 嫌钱少拒上春晚

“我不上春晚并不是因为钱少，而是因为压力实在太大，今年春晚，赵本山累得嘴肿得像个非洲人，我们该歇会儿了。”3月22日，宋丹丹在出席某节目的开播仪式时，澄清拒上春晚的原因。

日前有媒体报道称，宋丹丹曾表示演小品不赚钱，比拍影视剧差远了，而她拒上春晚的原因就是因为没有“钱途”。对此宋丹丹怒斥媒体断章取义，她郑重澄清，“2008年春晚，我因为压力太大，大哭了2次。赵本山更是急出了一身疹子，嘴肿得像个非洲人，上台前还一直在打着吊针。”宋丹丹叹了一口气，“今年的小品其实挺精彩的，但是观众依然反应不一。我们压力实在太大了，希望能够暂时休息一下，也多给新人一些机会。”（华西）



赵薇刘烨 共谱“史诗”

根据严歌苓同名小说改编的电视剧《一个女人的史诗》，将于下月在安徽芜湖开机。该剧由夏钢导演执导，女主角苏菲、男主角欧阳萸分别由赵薇、刘烨出演，年龄跨度从16岁到66岁。3月23日，在京过30岁生日的刘烨接受记者采访时笑称“我又要忧郁了。”

《一个女人的史诗》是严歌苓今年推出的第二本长篇小说，讲述了从解放前到文革结束这一段红色时代的情爱。女主角苏菲是一个很随性的人，12岁时因为一件要不回来的毛衣就可以去参加革命，18岁因为看到欧阳萸几笔漂亮的毛笔字就爱上了他一生。根据小说改编的同名电视剧，已确定下月15日在赵薇的老家安徽芜湖开机。日前，赵薇在官网上透露，出演一根筋的女人苏菲，是她今年的头等重要工作。“故事发生地在我的家乡安徽，我向导演建议不如到那里去拍，导演竟然答应了。”

而对于近日才确定的男主角刘烨来说，同样如此。“其实大家总以为我要转型，靠《满城尽带黄金甲》、《天堂口》这些影片在转。但实际上人都有两面性，我一面愿意装老大当主角，另一面我很不爱说话。这次在‘史诗’中，我出演文弱、儒雅的诗人欧阳萸，又要忧郁了，我希望能演出点意思来。”此外，刘烨透露，“我和赵薇已经认识12年了但从未合作过，这次合作我非常期待。”（勾伊娜）